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szabadsága megköveteli, hogy semmi- 

féle hatalom ne avatkozzék az emberek 

ama jogaiba, amelyek irányitója és 

szabályozója a benső érzés és meggyő- 

ződés mindennél nagyobb ereje lehet. 

Különösen aktuális ennek megállapi- 

tása a népszámlálási adatok most folyó 

feldolgozása alkalmából. A belügyi 

államtitkárnak a teljes lelkiismereti 

szabadságot biztositó nyilatkozatai da- 

cára egyes helyeken olyan kilengések 

történnek, amelyek a legerősebb kriti- 

kát provokálják. Kolozsvárott történt, 

hogy mindazon zsidó vallásu polgárait 

a városnak, akik őszinte meggyőződé- 

sük parancsszavára magyarnak vallot- 

ták magukat a népszámlálási iveken, a 

rendőrségre idézték, ahol jegyzőköny- 

vet vettek fel velük. Hogy ennek a 

jegyzőkönyvezésnek lesz-e még folyta- 

tása vagy valami következménye, 

vagy csak szelid ijesztgetés az egész, 

nem tudjuk Nem is fontes. Amint- 

hogy talán nem fontos, de jellemzően 

érdekes az, amit a kolozsvári polgár- 

mester erről a kérdésről mondott. Sze- 

rinte a zsidó csak zsidó lehet és semmi 

más. A jeles etnografus annyira megy, 

hogy kategorikusan megállapitja: azok 

a székelyek, akik valamikor a zsidó 

vallásra tértek át, szintén zsidók és 

nem székelyek, illetve magyarok. Te- 

hát ezeknél a népi származást nem a 

származás, hanem az áttérés ténye 

állapitja meg. Érdekes volna megtudni 

a polgármester véleményét azokról a 

zsidókról, akik a keresztény vallásra 

tértek át. Logikája ezeket bizonyára 

zsidó származásuaknak tüntetné fel. 

Mert hiszen itt nem is a származás, 

nem az érzés, nem a meggyőződés, nem 

a nevelés, nem a nyelv a fontos, hanem 

azok szelleme, akik - ebben az adott 

esetben a kolozsvári polgármester - 

népszámlálás adatainak korrigálására 

szükséges befolyással rendelkeznek. És 

felmerül az önként kinálkozó kérdés: 

vajjon a magukat románoknak valló 

regáti zsidókat sem fogadják el romá- 

noknak? Miközben a kolozsvári eset 

fölött töprengünk, kezünkbe került a 

Dimineata cimü lap, mely közli a ki- 

rály őfelsége kitöltött népszámlálási 

lapjának hü másolatát. És ime a leg- 

első polgára az országnak. a tizenhét- 

millió ember uralkodója, akinél jobb 

román nincs és nem lehet az ország- 

ban, az etnikai származás rovatába ezt 

irta: germán. Ez a tett önmagáért és 

az igazságért beszél. És szól a kolozs- 

vári polgármesterhez és mindazokhoz, 

akik pápábbak akarnak lenni a pápá- 

nál. 
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A lelkiismeret Erdély igen nagy része magyar 
mondotta Sándor Józsei a szenátus teguapi ülésén 

Bukareet, május 18. 

A szenátus tegnapi ülésén Lu- 
cacievici kifogásolta, hogy Bu- 
kovinában a népszámlálás alkalmá- 
val a hatóságok kényszeritették az 
ukránokat, hogy román nemzetisé- 
günek vallják magukat és az ukrán 
zsidókat is a meggyőződésükkel el- 
lentétes vallomástételre szoritották. 
Bucsan belügyi államtitkár vá- 
laszában kijelentette, hogy a nép- 
számlálás a lakosság helyes ellen- 
őrzését tüzte ki célul és ennek a 
szándéknak meg is felelt. A ki- 
sebbségek nagy tömege a hatósá- 
gok instrukcióit elismeréssel fo- 
gadta és nagyrészben kifogástala- 
nul bonyolitották le a népszámlá- 
lást. Bizonyos kisebbségek, főleg a 

magyarok, akciót inditottak a nép- 
számlálás ellen a pontos statisztika 
meghiusitása végett. Ez azonban 
nem sikerült. 

Sándor József, Magyar párti 
szenátor kijelentette, hogy Erdély 
igen nagy része magyar annak el- 
lenére, hogy ezt a népszámlálás 
adatai után kétségbe is akarják 
vonni. Ezután interpellációjában 
szabálytalanságokat sorolt fel, 
amelyek a népszámlálás körül tör- 
téntek. Bucsan államtitkár vála- 
szában kijelentette, hogy nincsen 
tudomása visszaélésekről, amelye- 
ket Sándor József panaszolt, de ha 
ilyenekkel később találkozni fog, 
megteszi a szükséges büntető 
szankciókat. 

Feljelentettek egy temesvári bankot 
csalás és uzsorakamat miatt egy gyürűre adott kölcsönért 

Temesvár, május 18. 

Érdekes feljelentés ügyében nyo- 
mozott három héten át a temesvári 
rendőrség, amely most az aktákat 
áttette a temesvári ügyészségre 
vádinditvány megtétele végett. A 
feljelentést Friedmann Ödön 
Városház-utcai lakos képviseleté- 
ben Venetu János dr. ügyvéd 
tette meg. A feljelentés szerint a 
Temesvári Általános Bank Rész- 
vénytársaság még 1925. év már- 
ciusában Friedmannak egy három- 
karátos brilliáns gyürüre hatvan- 
nyolcezer lei kölcsönt adott. 

A kölcsön után Friedmann há- 
rom, négy, öt, majd hat száza- 

lékos havi kamatot fizetett. 

A két év alatt kifizetett kamat 
százezer leit tesz ki, amelyet Fried- 
mann nyugtákkal igazol. Miután a 
sulyos kamatterheket Eriedmann 
nem a legpontosabban tudta fizet- 

zruca 

ni, kénytelen volt többször haladé 
kot kérni, de minden egyes alka- 
lommal a bank részéről azzal fo- 
gadták, hogy kénytelenek lesznek 
az értékes gyürüt eladni. 1926. év 
december tizenharmadikán Fried- 
mann ismét megjelent a bankban 
és ekkor - a feljelentés szerint - 
Fleissig Emil igazgató csak 
ugy volt hajlandó az ügyet rendez 
ni, ha Friedmann az eredeti hat- 
vannyolcezer leies tartozás helyett 
egy százhuszonnyolcezer leiről szo- 
ló biankóváltót állit ki. Friedmann 
szorult helyzetében ennek eleget is 
tett. Utána azonban ügyvédhez for- 
dult és igy Fleissig Emil bankigaz- 
gató és az Általános Bank ellen 
bünügyi utra terelte az ügyet, mert 
amennyiben ezt a százhuszonnyolc- 
ezer leit ki kellene fizetnie, hogy 
gyürüjét visszakaphassa, ugy a 
már kifizetett százezer lei kamat- 
tal együtt 
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a hatvannyolcezer leies kölcsön 
után annak majdnem a három- 

szorosát fizetné vissza a bank- 

nak. 

Friedmann csalás és uzsorakamat 

miatt kérte a bünvádi eljárás meg- 

inditását. Az ügyben legközelebb 

dönt a temesvári ügyészség 

Rövid ideig 
lesz életben a tisztviselői javaslat 

Bukarest. május 18. 

A kamara tegnap ülést tartott, 

amelyen Hanes képviselő inter- 

pellációt intézett a hadügyminisz- 

terhez Románia tengeri védelme 

ügyében. Megállapitotta, hogy fe- 
lesleges kiadások történtek a Ma- 

rasti és a Marasésti nevü torpedő- 

hajóknak Olaszországban való ki- 

javitása körül. Kérdezte, igaz-e, 

hogy az állam hatszáz tonna pán- 

célost akar rendelni nyolcszázmil- 

Hó lei értékben. Nézete szerint a 

világháboru tapasztalataiból követ- 

kezik, hogy a flottát mindenek- 

előtt tengeralattjárókkal, hydro- 

plánokkal és parti tüzérséggel kell 

kiegésziteni, nem pedig nagy pán- 

céloshajókkal. Maáy er Ebner zsidé 

képviselő az uj területeken az ál- 
lampolgárság megállapitása körül 

konstatált félreértésekről beszélt és 
követelte a Sant germaini béke- 
szerződés előirásainak respektálá 

sát, amely kimondja, hogy minden- 
ki, aki a békeszerződés ratifikálá- 
sának időpontjában román földön 
lakott ipso jure megszerzi az ál- 

lampolgárságot és ehhez semmiféle 

honossági bizonyitvány nem szük- 
séges. Mayer Ebner beszédét Ze- 
lea Codreanu gyakran félbe 
szakitotta. A kamara azután áttért 
a tisztviselői fizetések rendezéséről 
szoló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalására. 

A kamara délutáni ülésén Jor- 

ga volt az első felszólaló, aki a ja 
vaslatot nem fogadta el. Románia 
speciális viszonyai más rendszert 
követelnek. mint a többi országok- 
ban szokásos. A liberálisoknak az a 
kijelentése, hogy mihelyt hatalom- 
ra jutnak, hatályon kivül helyezik 
ezt a törvényt, arra vall, hogy az 
nagyon rövid ideig lesz életben 
Kifogásolta, hogy a javaslatot sen- 
ki nem ismerte és követelte az igazi 
munka respektálását. Manu lel- 
kész a papság javadalmazásával 
foglalkozott és reméli, hogy a rész- 
letes vita során eleget tesznek a 

papság kivánságának. Sanciu 

Saveanu birálta a javaslat . politi- 
kai tendenciáját. Otetelesanu 

előadó válaszolt az elhangzott 
beszédekre,. amelyekből megállapit- 
ja, hogy az összes pártok elismer- 
ték a javaslat szükségességét. 
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A temesvári pestis 
százkilencvenedik évfordulója 

Temesvár, május 18. 

Temesvár polgársága vasárnap 
kegyeletes évfordulót ünnepel: 
százkilencvenedik évfordulóját an- 
nak, hogy a törököktől 1716-ban 
visszafoglalt Temesvárott a pestis 
oly nagy mérvben pusztitott, hogy 
rövid idő alatt mintegy ezer ember 
áldozatul esett. A pestis megszün- 
tével fogadalmat tett a városi ta- 
nács, hogy évenkint ünnepélyes 
körmenetben kivonul az erzsébet- 
városi Püspök-uton emelt Rozália- 
kápolnához, hálaadásul a Minden- 
hatónak a ragály megszünéseért. 
Az idei évfordulónak = mely a 
püspökszentelés miatt most vasár- 
nap tartatik meg -, az kölcsönöz 
különös érdekességet, hogy a ká- 
polnát a mult esztendőben a ház- 
helyek kisajátitása miatt lebontot 
ták és régi alakjában teljesen ujjá- 
épitették. 
Az ujra épült kápolna hivatalos 
átadása tegnap ment végbe Ferel 
Mátyás kanonok, városi tanácstag 
Norbert páter erzsébetvárosi 
plébános, M a t ol a y Zoltán dr. 
és Osztie Andor hitközségi ta- 
nácstagok, továbbá Tóth István 
a városi mérnöki hivatal képvise- 
lőjének, valamint Beszpoletz 
Károly épitész jelenlétében, aki a 
munkálatokat végezte. Az uj csi- 
nosan kifestett kápolna egyik leg- 
érdekesebb emléke az 1800-ben ké- 
szült oltárkép. A fesmény Raisch! 
Katalin temesvári urinő adománya 
és Schöft József budapesti festő- 
müvész alkotása: A több mint száz- 
éves oltárkép most ujonnan restau- 
rálva kerül az oltár fölé. 
A kegyeletes ünnepen minden 

városrészből indulnak vasárnap 
reggel zászlókkal és harangszó 
mellett körmenetek a fogaádalmi 
helyre. 

- Pacha püspök bérmakörutja. 
Pacha Ágoston püspök, apostoli kormányzó ma Willjun gMi- 
hály titkár kiséretében bérmakör- 
utra indul. Első állomása Nagy- 
komlós, onnan pedig Máriaföldre, 
Nagyszentmiklósra, Őscsanádra, Öbébára, Keglevichházára ésNagy őszre látogat el bérmautján. A hi 
vők az ujonnan felszentelt püspö- 
köt nagy ünnepélyességgel készül- 
nek fogadni. 

A prefektus Bukarestben. 
Bogdan Antal dr. prefektus teg- nap este néhány napi tartózkodás- 
ra Bukarestbe utazott, ahol hivata- os intéz el. Távollétében 
aciu János dr. sz ek helyettesiti. refetes 
- A vásári sátorosok délutánig áru- sithatnak. A városi hetipianokita at rakban áruló kisiparosok azt kérték a várostól, hogy sátraikat az eddigi dél- 

előtti tizenegy óra helyett délutáni 
két óráig hagyhassák a piacokon. A város állandó választmánya hozzájá- 
rult, hogy a kisiparosok déli tizenkét 
óráig árulhassanak, akkor azonban sát- 
raikat el kell vinniök, hogy a piacok 
takarithatók legyenek. 

Elmozditották a kolozsuári tanfelügyelőt 
mert elmulasztotta a kellő ellenőrzés gyakorlását 

Kolozsvár, máijus 18. 

A kolozsvári tankerületi felügye- 
lőségnél tudvalevőleg nemrég na- 
gyabbszabásu visszaéléseknek jöt- 
tek a nyomára és a leleplezett pa- 
namával kapcsolatosan Lupu Emil 
felügyelőségi tisztviselőt le is tar- 
tóztatták. A büntető hatóságok 
meginditották a vizsgálatot, de et- 
től függetlenül a közoktatásugyi 
miniszterium is vizsgálatot rendelt 
el, amely most ért véget. Eme vizs- 
gálat eredményeképpen Anciu 
tanár jelentése alapján, aki a vizs- 

gálat vezetésével megbizást nyert 
a közoktatásügyi miniszter Olte- 
anu jelenlegi tanfelügyelőt és 
Porutiu volt tanfelügyelőt 
állásától felfüggesztette. A vizsgá- 
lat adatai szerint mindketten el- 
mulasztották a kellő felügyelet és 
ellenőrzés gyakorlását, ami azután 
Lupu Emil sikkasztásaira vezetett. 
Hivatalos megállapitás szerint az 
elsikkasztott összeg kilencszázezer 
leit tesz ki és nincsen kizárva, hogy 

a vizsgálat teljes lefolytatása után 
ez az összeg még magasabbra is nő. 

Szerelemmel fizetett a gyilkosnak 
aki rábeszélésre kegyetlenül eltette láb alól a férjet 

Budapest, május 17. 
Grőler Mihály gyári munkás 

felesége és annak szeretője K o- 
vács István szerettek volna 
megszabadulni a rájuk nézve kelle- 
metlen férjtől és azért elhatározták 
annak elpusztitását. Grőlerné a 
gyilkosságra Lucska Gusztáv 
kőmivessegédet beszélte rá, akiről 
tudta, hogy szerelmes beléje és ju- 
talmul viszontszerelmet igért neki. 
Lucska végre is hajtotta a gyilkos- 
ságot és annak megtörténte után a 
hullát a Dunába kellett volna dob- 

nia, azonban erre már nem volt 
ideje. Igy a hullát, amelynek le- 
vágták a fejét, elásták a vetemé- 
nyes kertben, majd néhány nap 
mulva ekszhumálták és a pincében 
rejtették el. A bestiális gyilkossá- 
got névtelen feljelentés hozta a 
rendőrség tudomására, amelyGrőler 
Mihálynét, Kovács Istvánt és 
Lucska Gusztávot letartóztatta. Az 
érdekes bünügy tárgyalását a pest- 
vidéki törvényszék tegnap kezdte 
meg. 

A MAGYAR PART ELITÉLI AZ 
EGYSÉGBONTÓ TÖREKVÉEÉSEKET. 
Nagyváradról telefonálják: A Magyar 
Párt nagyváradi tagozatának intéző- 
bizottsága ma délután ülést tart, mely 
a Tarnóczy- és Tabéry-féle kilépések 
ügyével foglalkozik. A párt az eddigi 
hangulat szerint el akarja itélni és 
megbélyegezni az egységbontó törekvé- 
seket, mert a Magyar Párt mindent el- 
követett a kisebbségi sérelmek orvos- 
lása érdekében. 
- Marghiloman emlékiratait nem 

szabad árusitani. Bukarestből távira- 
tozzák: A kormány megtiltotta Mar- 
ghiloman tegnap megjelent emlékira- 
tainak árusitását. Az ismert politikus 
emlékiratai Politikai jegyzetek 1897-től 
1925-ig cim alatt jelentek meg. 
- Autóverseny nők részére. Mik- 

lós királyi herceg, miként megirtuk, 
május 25-én Temesvárra érkezik. Ebből 
az alkalomból a temesvári Autóklub a 
herceg tiszteletére gardenpartyt és a 
város utcáin ügyességi autóversenyt 
rendez. Temesvár hölgyautóvezetői ré- 
szére. Ebben Csávossy bárónő, dr. Gá- 
bor Liviuszné, dr. Josephi Arnoldné, 
Lipthay bárónő, Láng Lehelné, dr. 

Obadeanu Pálné, Poullieff Szonja és 
Blank Conette vesznek részt. A ver- 
seny rendezője Gábor Liviusz dr. 

Mocioni Antal udvari fővadászmes- 
ter tegnap Temesvárra érkezett, hogy 
a Miklós herceg temesvári tartózkodá- 
sával kapcsolatosan rendezendő ünne- 
pélyeket előkészitse. 

- Volt szolgabiró tragikus halála. 
Tordáról jelentik: Bornemissza Gyula 
dr. nyugalmazott szolgabiró kocsin 

Tordakenderesre utazott, amikor egy 
vasuti átjárónál kocsija összeütközött 
egy mozdonnyal, melynek közeledését 
a kanyarodó miatt nem lehetett látni. 
Bornemissza Gyula dr. a sinekre esett 
és a mozdony keresztülment rajta. A 
szerencsétlen ember azonnal meghalt. 
A szerencsétlenség hire Temesvárott is 

megdöbbenést keltett, mert itt él a 
szörnyethalt szolgabiró mostohaanyja, 
özvegy Bornemissza Károlyné, aki a 
Temesvári Bank és Kereskedelmi Rész- 
vénytársaság tisztviselőnője. Azonkivül 
Csasznek Nándor dr. borkereskedő neje 
unokabátyját gyászolja az elhunytban. 

- A román szinódus ülése. A görög 
keleti román szinódus május 22-én 
kezdi meg több napra üléseit Aradon. 
Temesvárról az üléseken Bogdan An- 
tal dr. prefektus és Dobosan János dr. 

főpolgármester is résztvesznek, akik a 
szinódus világi tagjai 

- Nicorescu volt tanfelügyelő kitün- 
tetése. Nicorescu Miklós éveken át volt 
a temesvári tanfelügyelőség helyettes 
vezetője. Utóbb a józsefvárosi tanonc- 
otthon igazgatójává nevezték ki és pe- 

dagógiai ismereteit, itt is érvényesi- 
tette. Érdemeit legmagasabb helyen is 
elismerték és Őfelsége a tanitás körül 
szerzett érdemek jutalmazására alapi- 

tott rend első osztályával tüntette ki. 

A kitüntetést szép ünnep keretében 
Frates Romulusz tanfelügyelő nyuj- 
totta át a kitüntetettnek. Nicorescu 
munkásságának ezen értékelése a leg- 
szélesebb körökben keltett örömet, an- 

nál is inkább, mert szives, előzékeny és 
konciliáns magatartása miatt általá- 
nos tiszteletnek és szimpátiának ör- 

vend. 

- A temesvári népszámlálás be- 
fejeződött. A városháza tanácster- 
mében tegnap a népszámlálási ivek 
adatainak összegezése véget ért. A 
hatalmas statisztikai munkával a 

harminc tisztviselő elkészült, az 
egyes ivek feldolgozása befejezést 
nyert és most az egész anyagot át- 
teszik a megyei prefekturára. Bog- 
dan Antal dr. prefektus a város 
és a megye valamennyi adatát fel- 
terjeszti a belügyminiszterhez. 
- Halálozás. Németh József. 

a temesvári Gyapjuipar részvény- 
társaság technikai vezetője hat- 
vanhárom éves korában meghalt. 
Az elhunyt vasszorgalma és kiváló 
képzettsége révén került abba az 
állásba, amelyet haláláig nagy ügy- 
buzgalommal és odaadással töltött 
be. Halálát felesége és fia Né- 
meth József magántisztviselő 
gyászolják. A Gyapjuipar egyik 
értékes munkatársát veszitette el az 
elhunytban. Ma délután ötkor te- 
metik a gyárvárosi Magyar-utcá- 
ban lévő gyászházból. 

Temesvár, Belváros, 

Az áruraktár tulzsufoltsága miatt 
minden a vasszakmába vágó és raktáron levő áruk 
mélyen leszállitott áron kerülnek eladásra 

a SCHERTER OTTÓ-féle vaskereskedésben 
Eminescu (Zápolya) utca 6. szám. 

MONARCHISTA FORRADALOM GÖROGORSZÁGBAN. Zágrábból táv. 
iratozzák: A Novosti cimü lap szerint 
Görögországból érkező utasok azt a 
hirt hozták, hogy minden pillanatban 
várható a görög monarchista forrada- 
lom kitörése. Pyreusban már összetü- 
zések is voltak a republikánusok és a 
royalisták között. Samosban is forra- 
dalom tört ki és kikiáltották a sziget 
függetlenségét. Ezek a hirek hivatalos 
megerősitést még nem nyertek. 

- Katasztrófális volt a szerbiai föll- 
rengés. Belgrádból jelentik: A szerbiai mi 
földrengés alkalmával sokkal több em- 
ber vesztette életét, mint arról az első 
hiradások beszámoltak. Milanovácban 
minden ház megrongálódott és az ösz- 
szes lakosok a szabadban vannak. Csak 

éppen a templom maradt épen, ahovká 

az emberek a földrengés után az eső 
elől menekültek. Belopolje faluban 

szintén minden ház beomlott. Egy ház 
ban az anya három gyermekével meg- Il' 

halt, az apa sulyos sérüléseket szenve- M8 

dett. A földrengés által sujtott vidéken 
nagy az élelmiszerhiány. 

1927 május 10 

- A 
ügyében a sok tanácskozás helyett a 
helyes utat választotta Ofszenica köz- 

ség előljárósága élén Menger Mik- 

lós községi jegyzővel. Az Ofszenica- 

giládi határban fekvő mintegy három- 

ezer hold szántót állandóan fenyeget- 

ték a fellépni szokott belvizek. A költ 

keretein belül nem tudták ségvetés 

volna ezt a munkát most elvégezni, de 

a képviselőtestület a munkanélküliség 
enyhitése érdekében is kimondotta, 
hogy a belvizlevezető csatornát meg- 
épitteti és a kiadások utólagos jóváha- 

gyását kéri Ez meg is történt. A csa- 
torna száznegyvenezer lei költséggel 

elkészült és ezzel nemcsak a szántót 

mentették meg a belvizek kártékony 
hatásától, 

sok munkanélkülit is. 

- Betfejezéshez közeledik a Juhos- 
ügy vizsgálata. A Juhos-ügyben seré- 

nyen halad előre a vizsgálat és való- 

szinü, hogy két-három héten belül a 

munkanélküliség leküzdése i 

hanem munkához juttattak z 

hatalmas vizsgálati anyag elkészül. A 
vizsgálóbiró ezután meghozhatja végz- 
határozatát. Az üggyel kapcsolatban 

elterjedt ama hirek. mintha az árvá- 

nak minden vagyoa elveszett volna, 

nem felelnek meg a valóságnak, ellen- 
kezőleg a vizsgálat sok olyan tartozás 

részbeni, vagy teljes tarthatatlanságát 
igazolta, amely immár kiskoru Juhos 

Erzsébet örökségét nem terheli. A ha- 

tóságok minden eszközzel azon van- 
nak, hogy megmentsék az árva vagyo- 

nát. 

tek. A Bánság szőlőtermelő vidé- 
keiről a legutóbbi fagyosszentek 
látogatásával kapcsolatosan igen 
szomoru hirek érkeznek. Majdnem 
mindenütt a szőlőtermésnek átlag. 
negyven százaléka a fagy marta- 
léka lett. 

- Az uj közkórház és szinháx 
alapköletétele. A temesvári uj köz- 
kórház két első pavillonjának föld- 
munkálatai már folyamatban van- 
nak. Suciu Adrian városi mér- 
nök meghozta Bukarestből az épit- 
kezés végleges jóváhagyását és 
most már mi akadálya sincs annak, 
hogy a nélkülözhetetlen közintéz- 
ményt mihamarabb tető alá hoz- 
zák. Az első két pavillon a jár- 
ványkórházat fogja felölelni és a 
Vadászerdei-ut mentén hamarosan 
kibontakozik majd a két modern 
felépitésü pavillon. Ugy tervezik. 
hogy az uj kórház alapkőletételét 
ünnepélyes keretek között egyszer- 
re eszközlik a szinház uj épületé- 
nek megnyitásával és a belvárosi 
uj mozi, valamint a Pasteur-inté- 
zet alapkőletételével, A kórház két 
pavillonja még az ősz folyamán 
teljesen elkészül és átadható lesz 
embermentő hivatásának. 
.* A Gerson-étteremben naponta 

friss déli és esti étlap. Szolid árak, 
kitünő konyha, elsőrendü borok. Fe- 
lette előnyös bérletrendszer. Házon 
kivül is kapható ebéd és vacsora. 
Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 
II-12 óráig uszonnahangverseny. 
A frissen csapolt sörök a temesvári 
sörgyár termékei. 

Az alkoholellenes fagyosszen 



nnyuló akcióját. 

látszák - elérkezettnek látja az 

Torontál és 

ellenőrző közegei Moldovan Jó- 

2zsef temesvári tanfelügyelő elnök- 
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ANGLIA ÉS FRANCIAORSZÁG 

KözöS AKCIÓJA A SZOVJET EL- 

LEN. Párisból jelentik: Doumergue 

köztársasági elnök Londonba utazott és 

utazásának eélja, hogy az angol poli- 

tikusokal megbeszélje Angliának és 

Franciaországnak a szovjet ellen irá- 

Franeciaország - ugy- 

időt 

arra, hogy a szovjettel szemben kilép- 

jen az eddigi várakozási állapot politi- 

kájából. 

Tanügyi értekezlet. Temes- 
Aradmegye tanügyi 

lete alatt értekezletet tartottak, 

amelyen pedagogiai kérdések fö- 

lött tanácskoztak. Ugyanakkor a 

belvárosi elemi iskola tanszemély 
zete fiókköri konferenciára 

össze, amelyen Bürger Mária ta- 
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Londonból jelentik: 

karni és 

szó A 

gyült 

nitónő jólsikerült előadást tartott. 
Az előadás nagy tetszést váltott ki. 

- öÖngyilkos kapitány. Bukarestből 
táviratozzák: Grigoriu Sándor kapitány 
a hadügyminisztaerium mérnöki osztá- 

lyának főtisztviselője, tegnap sziven- 

lőtte magát és azonnal meghalt. Az ön- 

gyilkos kapitány családja Csikszere- 

dán lakik, ahol a felesége tanárnői 

állást tölt be. Az öngyilkosság oka 

nagyfoku neuraszténia. 

Repülőgép romjai a tengerben. 
Az angol partok 

közelében Hunstaton mellett egy né- 
met gőzös egy ismeretlen francia repü- 

lőgép romjait találta a tengeren. A 

betüjelzésből azt hiszik, hogy ez a sze- 
rencsétlenül járt Nungesser pilóta 

gépe volt. Ezzel szemben Francia- 

országban kijelentik, hogy Nungesser 

repülőgépen csak nevének kezdőbetüi 
voltak és igy ez az elpusztult gép nem 

lehetett az övé. 

-A sikkasztó kataszteri tisztviselők. 

Popescu Péter vizsgálóbiró tegnap ujó- 

lag kihallgatta Glass István és Darlea 

Pált, a városi katasztori hivatal letar- 

tóztatásban levő tisztviselőit az általuk 
elkövetett sikkasztások részleteire vo- 

natkozólag. Ugyanakkor több városi 

tisztviselő kihallgatására és szembesi- 

tésére is sor került. 

- Megrendszabályozzák a fagy 

laltárusokatt Prostean Oktáv 

dr. városi főorvos szabályrendele- 
tet készit elő, amely a nyári mele- 

gebb hónapokra a mozgó fagylalt- 

árusitást, azonkivül a kioszkokban 

az édességek árusitását szabályoz- 
za. Szigoru tisztasági intézkedése- 
ket keli foganatositani, hogy a kö- 

zönség egészségét veszedelem ne 
fenyegesse. Temesvár területén kö- 
rülbelül ötven muzulmán foglalko- 
zik fagylalt, cukorka és egyéb 
édesség, málnaszörp, bóza árusitá- 
sával. A cukorkaárusitóknak az 

édességeket nem szabad nyitva tar- 
tani, hanem a legyek elől le kell ta- 

a cukorkákat kézzel 
megfogni tilos. Apró kanalakat, 
vagy fogókat kell alkalmazni. A 
főorvos tervezetét a város állandó 
választmánya fogja hatályra 
emelni. 

- Autóbanditák „házkutatása". 
Nagy riadalmat okozott a Gyárvá- 
rosban, hogy autós és magukat ha- 
tósági személyeknek kiadó ismeret- 
len egyének két jómódu polgár há- 
zában házkutatást tartott. Tekin- 
tettel arra a körülményre, hogy a 
temesvári hatóságok az utóbbi idő- 
ben semmiféle házkutatást nem ren- 

deltek el. valószinü, hogy egy jól- 
szervezett banda akciójáról van 

gyárvárosi rendőrség 
ezuon is figyelmezteti a lakosságot, 
hogy valószinüleg más városból 
való banditák autókirándulásáról 
van az adott esetben szó, akik igy 
akarják a lakásokat kifosztani és 
amennyiben ez az eset ismét elő- 
adná magát, azonnal jelentsék az 
esetet a rendőrségen. A gyárvárosi 
rendőrség különben Gutu Tódor 
rendőrfőnökkel az élén erélyesen 
nyomoz a vakmerő autóbanditák 
után. 

Hipnotikus álomban vallatták Muntennt 
eredménytelenül az aninairablógyilkosságra vonatkozólag 

Temesvár, május 18. 

Egy hipnotikus szeánsszal kap- 
csolatban ujból előtérbe került az 

a sokat vitatott kérdés, vajjon 
Muntean és eddig még ismeret- 
len társai követték-e el az aninai 

gyilkosságot, vagy sem. Gutu Tó- 

dor gyárvárosi rendőrfőnök a na- 
pokban magához kérette Ben Aroly 
Beyt, az ismert hipnotizőrt és fel- 
szólitotta, hogy hipnotikus álom- 

ban szólaltassa meg Munteant. A 
rablógyilkos akkoriban a gyárvá- 
rosi rendőrségen volt kihallgatás 
végett. 

Ben Aroly elbeszélgetett Mun- 
teannal és a szokásos kérdések 
feltétele után, vajjon nem érzi 
magát fáradtnak és álmosnak, 
Muntean két-három perc után 
hipnotikus álomba merült. 

Ben Aroly ekkor feltette az első 
kérdést: 

Muntean megtudnád-e mon- 
dani, hogy április harmadikáról 
negyedikére menő éjjel, vagyis 
hétfőről keddre virradóra merre 
jártál? 
Muntean mélyet lélegzet. majd 

igy válaszolt: 

amikor egy szolgálatkész közrend- 
őr tulbuzgóságában, az Anina szó 
elhangzása után, a következő sza- 
vak mellett alaposan hátbavágta 
Munteant: 

- Te gazember, hát csak elal- 
tatva vagy hajlandó vallani! 
Muntean az öklelésre felébredt a 

hipnotikus álomból és azután Ben 
Aroly már képtelen volt ujból el- 
altatni. 
Munteant tegnap ujból hossza- 

san kihallgatta Bradescu Virgil 
vezetőügyész, de csak turnszeve- 

rini tetteit ismételte meg. Most már 
egy lépéssel előbbre haladt a ki- 
hallgatás, mert 

Muntean ezuttal megnevezte 
turnszeverini bandájának tag- 
jait is és pedig Michalache 
György. Geraida Anna és Tul- 
gheru János rovottmultu, je- 
lenleg szabadlábon levő turn- 
szeverini lakosok személyében. 

Bradescu Virgil főügyész azonnal 
intézkedett, hogy a turnszeverini 
ügyészség mindhármukat tartóz- 
tassa le és hozzák őket Temesvárra. 
A Munteannal való szembesités va- 
lószinüleg eredménnyel jár és szá- 
mos, eddig még kideritetlen bün- 
tény kerülhet nyilvánosságra. 

- Aninán vol... 
Alig mondotta ki az első szót. 

- A letartóztatott álhirlapiró 
fogva marad. A temesvári törvény- 
szék tegnap jóváhagyta a zsarolá- 
sok miatt feljelentett Sébor An- 
dor álhirlapiró vizsgálati fogságát. 
Sébor a letartóztatás ellen a temes- 
vári itélőtábla vádtanácsához fe- 
lebbezett, amely legközelebb dönt 
ügyében. 

A magyar pénzügyi költség- 
vetés. Budapestről jelentik: A ma- 
gyar képviselőház megkezdte a 
pénzügyi tárca költségvetését. A 
költségvetést Temesváry elő- 
adó ismertette és kifejtette, hogy 
beruházásokra két millió és tizen- 
hatezer pengő van előirányozva. A 
bevételek huszonkilenc millió több- 
letet mutatnak, amely főként vám- 
bevételekből áll elő. 

Száz geografus a Bánságban. 
Közel száz geografiai tanár érke- 
zik e hó huszadikán, pénteken, az 
ország különböző részeiből Temes- 
várra, akik - miként azt megirtuk 
- itt három napig tartó kongresz- 
szuson vesznek részt. Mehedinti 
tanár vezetésével nyilik meg a ta- 
nárok kongresszusa e hó huszadi- 
kán délután három órakor a temes- 
vári müegyetem épületében. A 
szakmát érintő kérdések megvita- 
tása után a tanárok a Bánságban 
több kirándulást rendeznek, hogy 
megismerjék az itteni viszonyokat. 
a népszokásokat és a lakosság vise- 
letét. Egy napot töltenek Resicán 
is, végül megtekintik Temesváv 
gyárait és a városi intézményeket 
Huszonharmadikán a kongresszust 
bankett fejezi be. A rendezőség 
meghivta a hatóságok vezetőit is. 

* Az áruraktár tulzsufoltsága 
miatt minden a vasszakmába vágó 
és raktáron lévő áruk mélyen le- 
szállitott áron kerülnek eladásra a 
Scherter Ottó-féle vaskereskedés- 
ben Temesvár-Belváros, Eminescu- 
(Zápolya)-utca 6. szám. 

mnak és 

VÉRES HARCOK AMERIKÁBAN. 

Newyorkból jelentik: Nicaraguában a 

liberálisok csapatai megtámadták a 
partra szállott amerikai tengerészkato- 
nákat. Az összecsapás következtében 
két amerikai tengerész elesett, a libe- 
rálisok közül pedig hatan vesztették 
életüket. 

- Jobb későn, mint soha. A város a 
józsefvárosi piacon uj nyilvános illem- 

helyet épittet, amelyet legközelebb már 

át is adnak a használatnak. Azonkivül 

elhatározták, hogy ebben az esztendő- 
ben a Belvárosban és a Gyárvárosban 

létesitenek egy-egy nyilvános illemhe- 

lyet, jövőre pedig még továbbiakat 

épittetnek ugy, hogy minden város- 

részben kettő legyen. 

- Megvizsgálják a periámosi Lloyd- 

bank könyveit. A perjámosi Lloydbank 

fogva levő igazgatóinak, Fischer Bélá- 

Kelcsó Ferencnek védelmét 

Bottez Demeter temesvári ügyvéd vál- 

lalta. Az ügyben Safirescu vizegáló- 

biró folytatja a nyomozást. A vizsgá- 

lóbiró elrendelte a bank üzleti köny- 

veinek és összes számadásainak lepe- 

csételését, valamint a vizsgálóbiró elé 

való terjesztését. Elrendelte ezenkivül 

a bankhelyiség és a pénzszekrény lepe- 

csételését is. Az üzleti könyveket a 

vizsgálóbiró szakértőkkel vizsgáltatja 

felül annak megállapitására, hogy a 

két bankigazgató kereskedelmi és áru- 

üzleteket kötött-e, vagy pedig a bete- 

vők pénzét könnyelmü börzemanipulá- 

ciókra használta fel. A szakértői vizs- 

gálat után döntenek a két bankigaz- 
gató további sorsáról. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 

ralótelep Stájerlak megnyilt, 300/0 
árengedmény az első szezonban. 
Kérien prospektust. 

Áramszünetelés a Józsefvá- 

rosban és Erzsébetvárosban. A te- 

mesvári villanytelep igazgatósága 
közli: A primárvezetékek javitása 
következtében május hó 22-én, 
29-én és junius hó 5-én az egész 
Erzsébetvárost és Józsefvárost 
reggel kilenc órától délután hat 
őóráig kikapcsolják az áramkörből. 

— — * 
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KLOTÜR AZ ANGOL PARLA- 

MENTBEN. Londonból jelentik: Az 

alsóház tegnapi ülésén kétszázötvenhét 

szavazattal tizenhárom ellenében meg- 

zsavazta a klotuürjavaslatot. Ezzel a 
kormány biztositotta annak lehetősé- 

gét, hogy a szakszervezeti törvényja- 

vaslat vitáját tizenhat napon belül fel- 

tétlenül befejezzék. A munkáspárt a 

klotür elleni tiltakozása jeléül a szava- 

zás megkezdése előtt kivonult az ülés- 

teremből. 

- A volt közös tisztek figyel- 

mébe. A temesvári hadkiegészitő 

parancsnokság közli mindazon volt 

osztrák-magyar hadseregbeli tarta- 

lékos tisztekkel, akik a felvételü- 

ket kérték a román hadsereg tarta- 

lékos tiszti kötelékébe, de még nem 

vétettek föl, hogy május tizennyol- 
cadikán vagy tizenkilencedikén 
délelőtt feltétlenül jelenjenek meg 
a gyárudvarban müködő sorozóbi- 
zottság előtt, mert ellenkező cset- 
ben viselniök kell a katonai törvé- 
nyek következményeit. 
- Olcsó téglát kapnak a vállalkozók 

Temesvár városától. A városi tégla- 
gyár előterjesztést tett a városnak, 

hogy tulzsufolt raktárából - tekintet- 

tel arra, hogy épitkezés nincsen és 

téglát senki sem vásárol - az uj kór- 

ház ez idén épitendő első pavillonjához 

a vállalkozónak a napi áron aálul ezren- 

kint ezerkilencszáz leiel adhassa a tég- 
lát. Az állandó választmány ehhez elv- 

ben hozzájárult. ; 

- Csalásért elitélt temesvári ügy- 

nök. Deutsch Henrik temesvári ügynök 
még 1924-ben rávette Nácsa vasuti 

tisztviselőt, hogy egy sertésszállitási 

üzlethez adjon kétszázezer leit és nem- 
csak kamatot, hanem busás jövedelmet 

is biztositott számára. Az üzletből 

azonban nem lett semmi és Nácsa há- 

rom éven keresztül hiába sürgette tő- 

kéjét és a hasznot, mindössze csak 
huszonötezer leit tudott apró részletek- 

ben visszakapni. Végre megunta a sok 

igérgetést és feljelentést tett Deutsch 

Henrik és felesége ellenn A törvény- 

szék Popescu-tanácsa tegnap foglalko- 

zott ezzel az üggyel és Deutsceh Hen- 
riket csalásért és sikkasztásért hat hó- 
napi, feleségét pedig bünrészességért 
egy hónapi fogházra itéltee 

- Halálos incidens a magas kamat 
miatt. Szakálháza községben mult év 

október tizennyolcadikán Eigler 
József ittas állapotban a korcsmában 
szemrehányást tett sógorának, La uer 

János odavaló bankigazgatónak, hogy. 
sok kamatot számit fel. Lauer izgal- 
mában háromszor arculvágta Eiglert, 

aki támolyogva ment ki a korcsmából. 

Az uton elesett, halántékát egy hegyes 
kőbe ütötte és néhány pillanat mulva 
meghalt. Tegnap tartotta meg a temes- 

vári törvényszék ebben az ügyben a 
tárgyalást. Subtire Jonel dr. védő an- 

nak a nézetének adott kifejezést, hogy 
Eigler halálát nem a három arculütés 
idézte elő és felmentést kért. A biróság 

az enyhitő körülményekre való tekin- 

tettel Lauert három havi fogházra 

itélte. 

Gyujtogatók kerestetnek. 
Megirtuk, hogy Koppony Vit- 
mos volt szenátor aradiuti tanyá- 
ján egy héten belül már másodszor 
kigyulladt a szalma. Minthogy va- 
lószinünek látszik. hogy gyujtoga- 
tás esete forog fenn, a rendőrség 
széleskörü nyomozást inditott. 

„ERIKA" 
gyermekkocsi 

célszerü és tartós. 

Csakis a 

„Grand Bazár"- 
ban 

Temesvár- Gyárváros, 
Fő-utca 24. kapható. 

Kedvező részletfizetési feltételek 
Viszonteladóknak nagy engedmény. 

n 



- Anyakönyvi hirek. 
Thierjung Rudolf, Kocsuba Anna, 
Stefanovits Ferenc. Mann Sándor. 
Meghaltak: Iin Jova 66, Német József 
63 éves korban. Házasságot kötöttek: 
Kathrein János és Grunvold Teréz, 
Matek Ottó és Vékes Gera, Teszinder 
Péter és Inczédi Róza- Stancu Péter és 
Ardelean Matild. 

Születtek: 

előadások Táray Ferenec 

Nagy érdeklődés 

Drámai 
vendégfelléptével. 

előzi meg az aradi szintársulat temes- 

vári három napos vendégjátékát, mely 

holnap, csütörtökön este kezdődik. 

Táray Ferenc, a kiváló budapesti drá- 

mai szinész, mindhárom előadás cim- 

szerepét fogja játszani és az ő kikris- 

tályosodott müvészete telt házat és lel- 
kes közönséget fog vonzani. Holnap, 
csütörtökön este Kaiser hires darabjá- 
ban, az Asszonyáldozatban játsza 
Táray Ferenc a főszerepet, pénteken 
Paul Raynold Ismeretlen katona cimü 
drámájában, szombaton este pedig 
Romain Rolland Halál és szerelem já- 
tékában nyujt alkalmat müvészi élve- 
zetre. Jegyek a Bánátnál mindhárom 
előadásra kaphatók. 

Miisor: 

Csütörtök este félkilenekor: 
szonyáldozat. 

Péntek este félkilenckor: Ismeretlen 
katona. 
Szombat este félkilenckor: 

szerelem. 

, Oi , / 

enazelöon 

Grafikai kiállitás Temesvárott. Pod- 
lipny Gyula grafikus tanulmányait a 
pesti képzőmüvészeti akadémián végezte 
s ez alkalommal először vonul fel Te- 
mesvár közönsége előtt körülbelül 40 
rajzzal, melyek mindegyike komoly 
tanulmány eredményéről tanuskodik. 
Érdekes konvulziv poezis szelleme fe- 
szül e sötét tónusu tájképeken, melyek 
kimeritik a fekete kréta minden lehe- 
tőségét és változatát. Podlipny szüle- 
tett grafikus, feltétlen ura a vonalve- 
zetés titkának, ceruzarajza erőteljes és 
mégis könnyed: alig érinti a papirt. 
Témáiban gyakran megkap kompozi- 
ciói puha felhőzete szerencsésen bontva 
a formákat és maradandó hangulatot 
keltve. Formailag nagyon átgyurtak 
önarecképei, telitve a fekete és fehér 
charmejával. 

Asz- 

Halál és 

Román-magyar sportközeledés. bu- 

lapestről jelentik: Reiner Sándor a 

Vomániában turnézó budapesti Vasas 

utballcsapat vezetője a Sporthirlap- 

nak adott nyilatkozatában kijelentette, 

togy a tura feltétlenül közeledést hoz 

a magyarországi és romániai sportcsa- 

atok között. A Bukarestben töltött 

napok igen kellemesek voltak. 

Drágább lesz a mehalai mozi. A 
városi mozik igazgatóságának ja- 
vaslatára Temesvár város állandó 
választmánya hozzájárult ahhoz, 
hogy a mehalai moziban az első és 
második hely jegyárait öt leiel fel- 
emeljék. Helytelennek tartjuk, 
hogy a mozi igazgatósága vissza- 
élve a monopolisztikus helyzettel 
ezt a valóban népi szórakozást igy 
megdrágitja. 

Mozi épül a Józsefvárosban. Te- 
mesvár város állandó választmánya 
tegnap délutáni ülésén foglalkozott a 
Józsefvárosban létesitendő uj mozi ter- 
vével. A végleges döntés meghozatala 
előtt megbizzák a városi mérnökséget, 
hegy vizsgálja meg, hogy az uj mozi a 

1 Józsefváros melyik részén volna fel- 
állitható. 

Metropolis. A belvárosi moziban 
szerdán, a mehalai moziban csütörtö- 
kön kerül előadásra a Metropolis cimü 
film mindkét része (tizennégy felvo- 
nás). Előadások kezdete délután 6 és 
este 9 óakor. 
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a szép akar lenni, 
használjon Kulka-féle 
liliom-szappant, liliom- 
pudert, 3 szinben. Kap- 
ható kizárólag KULKA 
Emil városi gyógyszertárában, a 

2 Fekete Sashoz, I., Sztgyörgy-tér. 

Önánó 
varrónők 

azonnal felvétetnek 

Winternitz mőldivat- 
! ; nagyáruház 

Belváros, Lloydsor. (683 

.................. 

3 Garantált, megbizható, olcsó és jó munkát végez 

GRANATIR TRAIAN 
mükelme-, gőzfestőde és vegytisztitó-intézete 

Timisoara-Erzsébetváros, Király-utca 101. 
Elvállalom minden e szakmába vágó 

férfi- és nőtruhák festését, vegytiszuitasát 

540 

......tttt 

Berlini villamosóragyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Érdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csilagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

e melegviz minden szobában. Utcai szobák ára köz ponti 
fütéssel együtt 50.000-70.000 korona. 

WESTEND-szálloda 
BUDAPEST IV., Berlini-tér 3. 

PoONGRÁCZ SÁNDOR, igazgató-tulajdonos. 

s 

ij 

Egy szó ára 3 leil. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
Alláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

xr tzrenncmeo 

amakrzenen 

Házasság 
Teljesen árva urileány vagyok, keresem olyan 

intelligens uriember ismeretségét házasság 
céljából, aki nem annyira hozományt, mint 
inkább a jó gondos és szorgalmas feleséget 
keresi. Szives leveleket Hivatalnoknő" je- 
ligére a kiadóba kérek. 

Alkalmazás 
xu 

Fehérnemüű varronő, aki nagyon szépen varr 

1927 május 19 

női és férfifehérnemüt, kerestetik. Adja le 
cimét a kiadóhivatalba. 

Kezdő gyors- és gépirónő szállitási irodába 
azonnalra felvétetik. Ajánlatokat „Kezdő" 
jeligére kérek a kiadóba. : 

Allást keres 

Fürdőhetlyen bármilyen munkát vállainék. 
Intelligens özvegyasszony vagyok. Esetleg 
gyermekek gondozását is szivesen vállalom 
Szíves megkereséseket „Munka nem szé- 
gyen' jeligére a kiadóba. 

Ügyes gyors- és gépirónő hosszu gyakorlat- 
tal azormali belépésre állást keres Megke- 

resést „Munka jeligére kérek. : 

Intelligens asszony leánygyermekével állást 
keres. Szives meghivó sorokat „Állás" jeli- 
gére a kiadóba. 

Lakás 
Butorozott szoba teljes ellátással szerényebb 

fiatalembernek, 2 hölgynek vagy házas- 
párnak azonnalra kiadó III., Korona-utca 3. 
fidsz. jobbra. 

Keresek lakótársnőt, egyedülálló hölgyet szé- 
pen butorozott szoba konyhás laká omba. 
Leveleket Erzsébetváros" jeligére kérek a 
kiadóba. 

1öbb kisebb helyiségből álló belvárosi laká- 
somat butorral együtt átadom. Ajánlatokat 
.Tiszta" jeligére a kiadóba kérek. 

2 szobás türdőszobás lakást keresek szep 
tember I-i beköltözésre. Ajánlatokat 3 
személy" jeligére a kiadóba. 

Szobakonyhás kisház hetvenöt négyszögöl 
telekkel Bessenyei telepen jutányosan eladó. 
Erzsébetváros Holló.u. 55. (686) 

Csaladi ház, három szoba, mellékhelyiségek 
istálló, ugyanott házhelyek eladók. Erzsé- 
betváros, Novotny vendéglő. (687) 

Adás-vétel 
. 

Kisebb jégszekrényt vennék. Cimeket a ki- 
adóba kérek. 

3 drb nagy aranyozott képkeret eladó. Cim 
a kiadóban. *. 

l 

Bulevardul Carol No. 62 
legjobban és olcsón fest, tisztit 

Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz- 

és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
város, Duschnitz mellett. 227 

Dirlea M. 
speciális féregmentesitő vállalkozó 

Timisoara 
II, Nagytöltés utca 1. 

i bukaresti textilgyár 
munkásokat keres, még pedig: 

Scherert 

Javitókat 

Székmestert 

ő Szövőmunkásokat és 
munkásnőket 

Treibert 

Schlichtert és 

Reigert. 

Jelentkezni a Munkásotthonban 28.szoba 
szám alatt csütörtök és péntek délután 

4-5 óra között. (680) 

szobor közelében azon- 
nalra vagy junius 1-re 

iadó. 
Ajánlatokat „Szoba 2500 
jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 

Készitek Nagyon szép modermn gyermekkocsit keresek divatöltönyöket megvételre Cimeket kérek a kiadóba. garancia mellett 
Részletfizetésre kamatmentesen hosszüle- 1200 leiért. Fiuöltöny 800 lei járatra vehet házhelyet Gyárvárostól 11/ ; yái km-re. Erzsébetváros, Tirol-u. 54. (691) vasalás 60-80 lei. Elvállalok min- denszakmábavágómunkát olcsón 

Különféle Amigó József Józsefv., Begabalsor26 
Gyárvárosban tiszta házikosztot keresek 
házonkivüli elhozatalra. Ajánlatokat ármeg- 
jelöléssel kérek „Jó koszt" jeligére a kiadóba 

lanitok mérsékelt dijazásért német nyelvet, 
helyesirást, különösen üzleti levelek és iro- 
dai munkák helyesirását. Erzsébetváros, 
Korona-u. 7. I. a templomnál. (200) 

Fehérnemü javitást, háziruha és kis gyer- 
mekruha varrást vállalok. Erzsébetváros, 
Korona-utca 3- földsz. jobbra. 

Rosenthal Istvánné piros igazolványa el- 
veszett, kéri megtalálét leadni a rendér- 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a , 

Petöli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. ségen. (692) 

TIMISOARA 
ánml86 NEDITS I. Gyárváros 

mérleggyáros Háromkirály-utca 30 

Készit minden- 
nemü uj mérleget 
Javitások ponto- 
san és olcsón 
eszközöltetnek! 

Mintaraktár 

megnyitás! 

SCHUSTER 

Mintaraktáromat a Józsefvárosban, 
Puchet cserépkályhagyáros házában 
megnyitottam. Oriási választék a legolcsóbbtól a legfinomabb butorig 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 
szüke miatt butoraimat feltünő olcsó 

Főüzlet és gyár: Temesvár III., Korona-u. 14. 
(A sárga villamos végállomás) 

Uri-utca 6. szám alatt 

Pénzszüke és hely- 
áron adom el. 

Telef. 11-91 

HELICON-nyomda, Timisoara 
Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

vegyileg. Munkák leadhatok Fratii 

mosóda, Józsefváros, Török-utca 

Butorozott szoba 
az erzsébetvárosi Mária 


